



欧洲成新冠肺炎疫情“震中”

防控形势十分严峻 各国应对举措升级

据新华社地拉那3月22日电 综合新华社驻欧洲记者报道:连日来,新冠肺炎疫情在欧洲多国持续蔓延,意大利、西班牙、德国、法国等国确诊病例和死亡病例增长势头并未得到有效遏制。被世界卫生组织列为新冠肺炎疫情“大流行”“震中”的欧洲目前防控形势非常严峻,多国采取更加严格措施予以应对。

在疫情最为严重的意大利,22日,该国新冠肺炎累计确诊病例为59138例,死亡病例5476例,确诊病例和死亡病例较前一日增长明显。意大利政府已经宣布实施全国范围内“封城”,并关闭除食品店和药店以外所有商铺。为防止疫情进一步蔓延,意大利政府宣布从21日起关闭所有公园和其他公共场所。

在西班牙,根据政府22日公布的统计,该国在24小时内新增确诊病例3646例,累计病例达28572例;新增死亡病例

394例,累计死亡1720例。首相桑切斯将向议会要求延长国家紧急状态15天至4月11日。此外,政府将在30天内“禁止一切非必要旅行”,建立医疗物资战略储备体系,并动用军队参与疫情防控。

在德国,22日累计确诊病例达到24873例,死亡病例超过90例。德国总理默克尔当天宣布,联邦与地方政府将采取更加严格措施,限制公共生活,包括规定民众公共出行不得超过两人,禁止公共与私人场所庆祝性聚集等。此外,由于此前接触的一名医生被确诊感染新冠肺炎,默克尔于当天开始居家隔离。

在法国,22日累计确诊病例达到16018例,死亡病例674例,并出现该国首例医生感染新冠肺炎死亡病例。法国军方反恐力量已于21日起协助警察和宪兵加强落实“封城”措施,负责维护安全。此外,法国军方承建位于米卢斯的一座野战

医院已于21日开始动工,这所医院将为该地区增加30个重症监护床位。

在瑞士,22日累计确诊病例超过7000例,较前一日新增900多例,死亡病例达60例。瑞士政府呼吁在外旅行瑞士公民尽快回国,并将包机从南美洲部分国家撤侨。此外,瑞士军方将紧急征召8000人,与3000名现役军人一起投入疫情防控。在重灾区提契诺州,当地政府已禁止65岁以上老人进超市购物。

在英国,22日累计确诊病例达5683例,较前一日增加665例,死亡病例达281例。尽管政府已宣布关闭餐馆、酒吧、电影院等场所,英国首相约翰逊还是敦促民众注意保持“社交距离”,并称将视情况采取更严厉防控措施。此外,英国政府已与私人医院达成协议,将整合私人机构医疗资源共同致力于疫情防控。

在希腊,政府宣布即日起在全国范

围内实行出行禁令,控制人员流动,当地居民非必要情况不得外出。

在罗马尼亚,政府宣布自22日22时起暂停商业中心经营,禁止三人以上聚集出行;自23日起居民外出必须证明出行必要性,22时至次日6时除紧急情况外不得外出。在波黑、北马其顿,22日开始实施宵禁。在卢森堡,政府宣布自21日开始实施为期三个月的紧急状态。在匈牙利、阿尔巴尼亚、奥地利,军方已经被动员加入疫情防控。

在塞尔维亚,中国援塞抗疫医疗专家组已于21日晚抵达贝尔格莱德,中国政府捐赠的医疗物资同机抵达。塞尔维亚总统武契奇到机场迎接。武契奇表示,中国自身疫情防控任务依然艰巨,但是他们来帮助塞尔维亚,这份恩情塞尔维亚人民不能忘记,他们向我们展示了什么是患难之交。

韩国累计确诊8961例

疫情蔓延速度放缓

据新华社首尔3月23日电(记者陆睿)韩国疾病管理本部23日发布的最新统计数据,22日0时至23日0时,韩国新增64例新冠肺炎确诊病例,新增死亡7例,新增治愈257例。至此,韩国累计确诊8961例,死亡111例,治愈3166例。近期,韩国新冠肺炎疫情蔓延速度明显放缓。

日本国内确诊病例增至1102例

据新华社东京3月23日电(记者华义)据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至23日10时30分(北京时间9时30分),日本国内新冠肺炎确诊病例增至1102例(含从国外包机回国14例),死亡41例。

据统计,日本确诊病例数较前一日同期增加47例。目前日本47个都道府县中已有40个出现确诊病例,其中确诊病例超过100例的有北海道、爱知县、东京都、大阪府、兵库县。日本厚生劳动省统计显示,截至22日,日本国内确诊病例中已有272人出院。

此外,“钻石公主”号邮轮确诊病例总数仍为712例,其中不包括各国接回后确诊的病例,也不包括船上隔离期满自由回国后确诊的日本人。

俄确诊病例超400例

已暂时限制外国人入境

据新华社莫斯科3月23日电(记者张骁)俄罗斯总理米舒斯京23日说,俄罗斯新冠肺炎确诊病例累计已超400例。

米舒斯京当天表示,俄新冠肺炎疫情形势相对于一些欧洲国家而言没有那么严峻。目前,累计确诊病例438例。

俄政府日前已成立由米舒斯京负责的抗击新冠病毒协调委员会。自3月18日起,俄已暂时限制外国人入境。

累计病例达721例

泰国曼谷现民众返乡潮

据新华社曼谷3月23日电(记者任羊 汪瑾)泰国公共卫生部23日发布公告说,泰国新增122例新冠肺炎确诊病例,累计病例达721例。

由于曼谷市政府要求全市所有商场、市场以及娱乐、体育场所从22日起关闭至4月12日,许多外来务工人员暂时失业,曼谷有的汽车站出现大批民众集体返乡潮。当地政府呼吁民众尽量待在曼谷住所。

新冠肺炎病例达1709例

澳大利亚关闭娱乐社交场所

据新华社堪培拉3月23日电(记者岳东兴 郝亚琳)澳大利亚联邦卫生部公布的数据显示,截至当地时间23日15时(北京时间12时),该国新冠肺炎确诊病例累计已达1709例,累计死亡7例。

澳大利亚当地时间23日中午起,关闭影院、室内体育馆、健身房等文体娱乐场所,饭店和咖啡馆只允许外卖业务。

澳总理莫里森22日晚说,对人员聚集的限制规定仍继续执行,社交场合彼此间保持1.5米的距离等。



埃及博物馆闭馆消毒

↑3月23日,在位于埃及首都开罗市中心的埃及博物馆,一名男子在图坦卡蒙黄金面具旁消毒。埃及旅游和文物部21日宣布,自3月23日至31日,埃及境内所有博物馆、考古遗址、景点一律关闭并进行消毒。

萨拉热窝实行宵禁

←这是3月22日晚拍摄的波黑首都萨拉热窝地标巴什察尔西亚广场。随着疫情发展,波黑防控措施不断升级,21日宣布在全国实行宵禁。

土耳其安卡拉建起“卫生舱”

←3月22日,在土耳其安卡拉,医护人员在市中心的“卫生舱”为市民做检查。安卡拉市政府在市建立了“卫生舱”,每个卫生舱配备1名医生和2名护士,为市民进行消毒和检测服务。土耳其卫生部长科贾22日在社交媒体推特上说,该国新增新冠肺炎确诊病例289例,累计确诊1236例;新增死亡病例9例,累计死亡30例。

图片均由新华社发



新冠肺炎病例继续增加

非洲多国号召民众居家隔离

新华社坎帕拉3月22日电 综合新华社驻非洲地区记者报道:非洲已有超过40个国家和地区报告了新冠肺炎确诊病例,多国政府升级防控措施,包括关闭海陆空口岸,号召居民居家隔离和避免外出等。

莫桑比克22日首次报告确诊病例。截至22日,南非累计确诊病例274例,布基纳法索75例,塞内加尔67例,喀麦隆40例,刚果(金)32例,尼日利亚30例,科特迪瓦25例,加纳24例,卢旺达19例,毛里求斯18例,多哥16例,肯尼亚15例,坦桑尼亚12例,埃塞俄比亚11例,赤道几内亚9例,加蓬5例,刚果(布)和中非共和国各4例,佛得角和赞比亚各3例,毛里塔尼亚、津巴布韦、贝宁和尼日尔各2例,冈比亚、安哥拉、厄立特里亚

和乌干达各1例。为加强疫情防控,关闭国际航线和边境口岸的国家增多。肯尼亚政府宣布,从25日开始暂停所有国际客运航班,在25日前入境肯尼亚的人必须在政府指定隔离点强制自费隔离。尼日利亚将从23日起关闭首都阿布贾和经济中心城市拉各斯的主要机场,暂停全国范围内的铁路运输。加纳从22日午夜起关闭海陆空口岸两周。不少国家号召国民居家隔离,尽量避免外出。津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦22日要求全体国民避免一切不必要的旅行和外出。卢旺达政府禁止除提供食品、药品、燃料、清洁产品和其他基本服务之外的商店和市场营业,除提供基本服务的人员外,所有公共和私人

机构员工均应在家工作。乌干达总统穆塞韦尼建议民众尽量待在家中,减少使用公共交通工具。

新冠肺炎疫情对非洲经济的影响不容忽视。联合国非洲经济委员会执行秘书薇拉·松圭日前表示,新冠肺炎疫情在世界范围内持续传播,对非洲国家的影响包括旅游业受损、外国直接投资减少、资本外逃、投资放缓等,这些因素将加剧非洲失业状况。

●3月22日是联合国确定的“世界水日”。联合国秘书长古特雷斯当天表示,如果不立即采取有力措施,到2050年,全球将有35亿至44亿人的用水受到影响  
●美国约翰斯·霍普金斯大学3月22日发布的数据显示,美国新冠肺炎确诊病例超过3万例  
●马来西亚卫生部3月23日发布报告说,截至当天中午12时,该国单日新增212例新冠肺炎确诊病例,累计确诊病例达1518例  
●俄罗斯联邦航空运输署网站发布公告说,3月23日起将暂停大部分飞往其他国家的航班  
●为防止疫情扩散,印度首都新德里市宣布于当地时间3月23日6时起“封城”至3月31日24时  
●西班牙著名男高音歌唱家多明戈感染新冠肺炎,目前正和家人一起进行隔离,身体状况良好(均据新华社)

世卫组织:

中国以外确诊病例升至210644例

据新华社日内瓦3月22日电(记者刘曲)世界卫生组织22日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例升至210644例。

全球范围内,新冠肺炎确诊病例较前一日增加26069例,升至292142例;死亡病例较前一日增加1600例,升至12784例。

中国承诺:

对支援我国疫情防控国家“投桃报李”

据新华社北京3月23日电(记者郑明达)外交部发言人耿爽23日说,对于曾经为中国抗击疫情提供援助的国家,如果有需要,中方一定会投桃报李;对于疫情严重、防控物资缺乏的友好国家,中方也会尽力提供援助。

提供援助的国家,如果有需要,我们一定会投桃报李。对于疫情严重、防控物资缺乏的友好国家,特别是亚非拉地区的许多发展中国家以及非盟等区域组织,我们也会尽力提供援助。”耿爽说。

耿爽在当日例行记者会上回答有关中国是否还会对其他国家提供援助的提问时说,疫情没有国界,人间自有真情。在中国人民抗击新冠肺炎疫情最困难的时候,国际社会为中国提供了宝贵政治支持和医疗物资捐助。随着中国国内疫情防控形势持续向好,中国将继续做好国内疫情防控的同时,也一直在力所能及的范围内,向有需要的国家提供援助。

他介绍,除政府间援助外,中国的地方政府和企业也已经行动起来,积极向疫情严重的国家捐赠物资。据我了解,截至目前,中国地方政府已经向法国、德国、伊朗、意大利、日本、韩国、美国等19个国家的地方政府捐赠了医疗物资。中国企业也已经向东埔寨、加拿大、美国等20个国家捐赠了物资。很多在海外经营的中资企业也本着人类命运共同体的意识和高度的社会责任感,向当地人民捐赠了物资。



中国援泰抗疫物资运抵曼谷

3月23日,中国政府援助泰国的抗疫物资运抵曼谷素万纳普国际机场。

本次援助物资包括新冠病毒检测试剂、N95防护口罩、医用外科口罩和医用防护服等。新华社发

欧洲新冠肺炎疗法临床试验启动

据新华社巴黎3月22日电(记者陈晨)法国国家卫生和医学研究所22日发布新闻公告说,欧洲针对新冠肺炎4种治疗方法的临床试验在法国启动,该试验在法国的部分涉及至少800名新冠肺炎重症患者。

19)的3种冠状病毒的相关科学文献后,我们得出了一份将要检测的抗病毒分子清单,它们是瑞德西韦、联合使用洛匹那韦和利托那韦、洛匹那韦和利托那韦组合与β干扰素相结合以及羟氯喹。”这项名为“发现”的试验目的就是评估这4种疗法的有效性和安全性。

试验项目主导人、法国传染病学专家弗洛朗丝·阿代尔说:“在分析了导致严重急性呼吸综合征(SARS)、中东呼吸综合征(MERS)和新冠肺炎(COVID-

根据公告,试验预计涉及比利时、荷兰、卢森堡、英国、德国和西班牙等多个欧洲国家的3200名患者。



安倍晋三首“松口”

3月23日,日本首相安倍晋三(前)在国会发言。当日,安倍晋三在国会讲话时

东京奥运会或推迟

说,推迟举办东京奥运会是选项之一,但东京奥运会肯定不会被取消。新华社/共同社



新闻聚焦